

## 要闻简报

# 郭瑞民检查重点项目建设

本报讯(记者 高晶晶)5月4日下午,市委书记郭瑞民先后到羊山新区、信阳市产业集聚区检查重点项目建设进展情况,要求强化一线服务和协调,加快项目施工进度。

张春香在“传承发扬五四精神 学习践行焦裕禄精神”信阳青年座谈会上要求

## 立足实际 在岗位上贡献青春和力量

本报讯(记者 孙浩然)为纪念“五四”运动95周年,深刻缅怀党的好干部焦裕禄同志,团市委组织召开了“传承发扬五四精神、学习践行焦裕禄精神”信阳青年座谈会。市委副书记张春香出席座谈会。第六届“信阳市十大杰出(优秀)青年”代表、第二届“五四青年奖章”获奖代表、部分市直单位团组织负责人参加了座谈会。座谈会上,第六届“信阳市十大杰出(优秀)青年”代表谈了自己奋斗的人生历程和获奖后的感言,第二届“五四青年奖章”获奖者叶春、团干部滕祥麟等谈了

## 商城县推进现代农业产业集群建设

本报讯(杨锡冰)近年来,商城县以推进农村综合改革试验区建设为抓手,立足现有产业资源优势,不断创新农村社会化服务体制机制,以主导产业和特色产业为主,通过培育壮大新型农业经营主体,着力推进现代农业产业集群建

## 茶乡骄子

——记全国五一劳动奖章获得者、文新有机茶农民专业合作社业务经理高训锋

□本报记者 许天福 方慧玲

“高训锋荣获了2014年全国五一劳动奖章!”当这一喜讯从北京随电波传到茶乡信阳浉河区时,高训锋刚刚锁上春茶生产车间,正在合作社的有机茶山上和社员们商量将要开始的夏秋红茶生产。好消息传来,高训锋憨厚地笑了笑,社员们比他更高兴:“高训锋是我们茶乡的骄子,我们为他自豪!”高训锋现为文新有机茶农民专业合作社社长兼业务经理,被茶乡人视为“骄子”的他,起初并不懂茶。高训锋1971年出生于平桥区彭家湾乡的普通农家,父母相继早逝,在姐姐的帮助下上完高中。高中毕业后,高训锋在家务农,农闲时到集镇上贩卖鱼虾。上世纪90年代初中,一次偶然的机会,他认识了文新茶叶公司董事长刘文新,从此与茶结缘。在刘文新的指导和帮助下,高训锋开始在市区幸福路茶叶市场摆地摊卖茶。“那时一天能挣30元至50元,比卖鱼强多了。摆了几家茶摊,我就在市区青龙街开了个茶叶店,当时的房租是每月8元。”回想进入茶市的经历,高训锋至今感念他的领路人刘文新。随着茶文化节逐年举办,信阳毛尖的名气日益响遍全国,看到了信阳茶蕴含的无限发展前景,2002



责编:周军 审读:方义 组版:孟臻

**十八口 信阳毛尖 信阳红茶**  
Subako  
总经理 陈金利 13523994353  
地址: 信阳国际茶城1号楼1层西区

息县金祥旺食品有限公司提示您:  
中国光彩事业信阳行 活动  
还有13天  
客服热线: 0376-5959699

## 习近平给河北保定学院西部支教毕业生群体代表回信 勉励青年人到基层和人民中去建功立业 在实现中国梦的伟大实践中书写别样精彩的人生

据新华社北京5月3日电 在五·四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给河北保定学院西部支教毕业生群体代表回信,向青年朋友致以节日的问候,勉励青年人到基层和人民中去建功立业,在实现中国梦的伟大实践中书写别样精彩的人生。

习近平在信中表示,你们响应国家号召,怀着执着的理想,奔赴条件艰苦的西部和边疆地区,扎根基层教书育人,十几年如一日,写下了充满激情和奋斗的人生历程。你们的坚守、你们的事迹,令人感动。

习近平指出,我在西部地区生活过,深知那里的孩子渴求知识,那里的发展需要人才。多年来,一批批有理想、有担当的青年,像你们一样在西部地区辛勤耕耘、默默奉献,为当地经济社会发展、民族团结进步作出了贡献。

习近平强调,同人民一道拼搏、同祖国一道前进,服务人民、奉献祖国,是当代中国青年的正确方向。好儿女志在四方,有志者奋斗无悔。希望越来越多的青年人以你们为榜样,到基层和人民中去建功立业,让青春之花绽放在祖国最需要的地方,在实现中国梦的伟大实践中书写别样精彩的人生。

2000年,响应国家西部大开发的号召,河北保定学院的15名毕业生毅然放弃多家用人单位的录用及继续深造的机会,带着户口选择到万里之遥的新疆且末县中学任教。截至2013年,这所学校已有97名毕业生在新疆、西藏、贵州、重庆、四川等地基层工作。

## 以焦裕禄精神为镜子“细照”

——再论大力学习弘扬焦裕禄精神之二

□本报评论员

在4月30日召开的全市党的群众路线教育实践活动报告会上,市委书记郭瑞民重点强调,“深学”、“细照”、“笃行”焦裕禄精神,关键在“细照”。每一位党员干部,都应当见贤思齐,以焦裕禄精神为镜子,经常照、反复照,照出差距,得到启示。通过“细照”,“照”出自己身上可能存在的“四风”方面的“差”和“小”来。

学习弘扬焦裕禄精神,要抓好“照镜子”这个基础性工作,认真照镜正容、修身正己。焦裕禄精神是一面永不褪色的旗帜,也是一面可以时刻帮助我们“正衣冠”的镜子。以焦裕禄精神为镜,聚焦政治坚强、反对“四风”,从里到外、从上到下反复照一照自己,进一步反思自己、检查自己、激励自己,深入查摆自己在政治

上是否坚强以及在思想境界、素质能力、廉洁自律、作风形象等方面是否存在问题与不足,严格自律、勤掸尘、勤洗澡,将为民务实清廉落实到日常工作生活的点点滴滴之中。每一位党员干部在教育实践活动中都要扪心自问当官是为了什么?能为百姓做些什么?能为后人留下些什么?“一问一”自己是否像焦裕禄那样,把群众当亲人,想群众之所想,急群众之所急,始终做到一心为民,从而见贤思齐,反复镜鉴,不断提升思想境界,增强素质能力,改善作风形象。

“细照”,不是简单地对照,而是深入地内省。以焦裕禄精神为镜子“细照”,就要“细照”公仆情怀找差距,“细照”求真务实找差距,“细照”奋斗精神找差距,“细照”道德情操找差距。焦裕禄精神是党的宝贵财富,更是党员干部镜鉴“四风”的一面明镜。党员干部当以“一日三省吾身”的精神,对照焦裕禄“经常和群众一起翻地防沙、种泡桐”,问一问自己是否做到和群众打成一片;对照“从实际出发,不死搬‘本本’”,问一问自己是否做到实事求是、科学求真;对照“一床被子用了几十年”,问一问自己是否做到厉行节约、反对浪费;对照“批评儿子看戏不买票”,问一问自己是否做到防微杜渐、廉洁自律……真正问出“汗珠子”、问出“思齐心”,以焦裕禄精神洗思想之尘、作风之垢。

焦裕禄精神永远是亿万人民心中一座永不磨灭的丰碑。学习弘扬焦裕禄精神,我们党就能永远立于不败之地;将焦裕禄精神融入到中华民族精神之中,实现中国梦就能汇聚更多正能量,必将“绿我滴泪,会它千顷澄碧”!



昨日,市地税局组织40多名党员志愿者,来到浉河区浉河港镇,开展“创先争优我有责,我为地税添光彩”党员志愿者义务采茶活动,帮助农民采茶,受到群众的交口称赞。

蔡斌摄



## 一次真正关于茶为了茶利于茶的盛会

——信阳第22届国际茶文化节暨2014中国(信阳)国际茶业博览会综述

□本报记者 方慧玲

最爱晚春佳客至,茶乡信阳喜空前。盛世兴茶。5月2日,历时5天的信阳第22届国际茶文化节圆满落幕。据茶文化节组委会茶事活动处不完全统计,整个茶文化节期间,参观国际茶业博览会和信阳国际茶城相关产品展示交易会总人数超过5.1万人次,现场各种参展商品现货交易额超过1500万元,经贸洽谈签约合同金额超过7.83亿元。

茶乡人说:今年的茶文化节,是一次真正关于茶、为了茶、利于茶的盛会!

本届茶文化节的特点是:主题突出“茶”,主线为“节俭”。节会主要活动都是茶事活动:邀请来宾主要是国内外知名茶商、茶企、茶专家以及茶行业协会负责人,专业性更强;在环境布置、舆论宣传上充分糅合茶元素,呈现茶风、茶情、茶韵。更加着眼于服务茶农、茶企、茶商、茶产业,更加注重适应茶产业发展大势,特别注重在推动茶产业转型升级上发挥积极作用,如在帮助茶企把握市场定位、拓宽销售渠道、宣传茶叶品牌、谋求合作机遇上创造实效。在节会的各个环节中,充分为企业考虑,以设置宣传展板、提供商品展示、开展品牌推介、组织企业参会等方式增强茶企业的参与度,将茶文化节打造为宣传企业形象、传播企业文化、展示企业发展成就的窗口。

本届国际茶博会为期5天,设3个展厅450个国际标准展位,其中特装展厅占60%,风格各异,特色鲜明,高雅、朴素,展现了企业形象、企业文化和产品特点。外地参展企业来自斯里兰卡、越南、老挝和我国台湾、香港地区,国内主要产区福建、云南、贵州、广东、广西、浙江、安徽、湖南、湖北等省、市、自治区140余家企业参展,其中台湾客商达32家。我省郑州、南阳、驻马店、开封等地及我市重点龙头企业、茶叶农民专业合作社、种茶大户、重点产茶乡镇共70余家企业参展。参展产品包括6大茶类、中国十大

旅游特色突出 人气财气两旺

## 我市“五一”假期旅游市场全线飘红

本报讯(记者 徐靖 肖胜)今年“五一”小长假,天气适宜,我市迎来了继“清明”小长假之后又一旅游高峰。据市旅游局对全市主要景区、宾馆饭店和旅行社的统计,“五一”小长假我市旅游市场全线飘红,市场秩序井然,实现了良好的经济效益和社会效益。

旅游接待持续攀升。据统计,5月1日至5月3日,全市共接待国内外游客172.3万人次,实现旅游收入9.8亿元,分别同比增长25.1%、35.3%。其中,过夜游客94.76万人次,同比增长31%,一日游游客77.54万人次,同比增长25.7%。全市手机信漫游共75.7万台次,同比增长34.3%。

主要景区收入增幅明显。5月1日至3日,全市主要旅游景区接待游客量达到高峰,接近景区容量极限。其中,鸡公山核心景区入园游客4.8万人次,经营性(含客房、餐饮、门票、景区内小交通)收入297.6万元,同比增长60%;南湾湖景区入园游客3.09万

人次,经营性(门票、船票、旅游商品)收入208万元;灵山景区入园游客2.6万人次,经营性(门票)收入140万元,同比增长18%、16%;新县鄂豫皖苏区首府接待游客2.1万人次。鸡公山景区从信运集团租赁60多辆大巴车加强景区内小交通,南湾湖风景区5月1日游客达到容量极限,游船运力严重不足,不得不在当天下午4点停止售票。

自驾游结伴盛行。“五一”小长假期间,我市旅游产品吸引了大量的自驾游游客,以家庭、亲友、同事、朋友等组成的小团体结伴自驾游居多,占据了接待人数的85%以上。据不完全统计,每天从各个方向进入我市辖区的自驾车辆5万余辆,其中豫A、豫L、豫R、豫Q、豫D等牌照自驾车占一半以上,还有不少京、鲁、浙、陕、沪、晋、鄂、皖等牌照的车辆。全市各景区也迎来了自驾游盛会,其中,鸡公山接待6800多车次,所有停车场全面启用,也满足不了自驾游需求,不少游客中途折返;南湾湖接待自驾车6000多车次,高



5月1日,鸡公山景区门前游客、车辆爆满。本报记者 徐靖 肖胜 摄

峰时段自驾车龙延伸到景区外2公里。乡村旅游如火如荼。今年“五一”小长假,气候宜人,万物复苏,正是出门郊游与大自然亲密接触的好时光。近年来,我市加大对“美丽乡村”建设和宣传的力度,更加助燃游客赏花、踏青、采摘、休闲的欲望。南湾湖肖家河“农家乐”每天接待游客2000多人次,自驾车在5公里的乡村道路上排起了长龙。平桥都堂村3天接待游客0.94万人次,不少游客带着孩子慕名而来。由于正值樱桃成熟季节,环南湾湖百里茶廊采摘游也吸引了大批游客,不少游客前去采摘樱桃、采茶,吃农家饭,享受假日乡村的快乐。(下转02版)